

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 4 (2163)

ЧЕТВЕРГ

27 января 1944 года

Цена отд. № 15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

## Заботливо готовить коня к весеннему севу

Условия войны предъявляют к сельскому хозяйству новые требования. В колхозах необходимо повышать урожайность, увеличивать поголовье общественного животноводства и его продуктивность. Для окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками наши колхозы должны оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, в достатке снабжать ее всеми продуктами сельского хозяйства.

В борьбе за высокий урожай колхозных полей, в развитии продуктивного животноводства, во всем сельском хозяйстве конь имеет решающее значение. Поэтому к коню должно быть внимательное, заботливое отношение со стороны конюхов и всех колхозников, работавших на коне. Особую заботу за сохранностью коня обязаны проявлять ветврачи, зоотехники и старшие конюхи.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в истекшем году приняли постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Это постановление дает нам пути к сохранению и воспроизводству конского поголовья. Колхозы, выполняющие это постановление, имеют неплохие показатели в деле роста и сохранности коня.

Но наряду с ростом коневодства в ряде колхозов нашего района вследствие того, что партийные организации, сельские советы и правления колхозов ослабили руководство этим важным участком, нет бережного отношения к лошадям, не ликвидировала обезличка в уходе, содержании и использовании их на работах.

Во многих колхозах за конем не организован надлежащий уход. Так, например, в колхозе «Новый путь» лошади часто сстаются без корма и не коены. Конюхи почти у лошадей не бывают. Это свидетельствует о беспечности правления колхоза, о самоустранении от коневодства партийной организации. В этом же колхозе сбруя лошадям как следует не подогнана, в результате этого получают потерю. Неудовлетворительно поставлен уход за конем в колхозе им. К. Ворошилова. Здесь даже на конферме иногда в запасе не бывает ни одного килограмма кормов.

В ряде колхозов, как «Красная новь», «Начало» и других, до сих пор существует обезличка в использовании коня. Постоянные ездовые за рабочими лошадьми не закреплены, а если где и закреплены, им не выданы свидетельства о закреплении той или иной лошади.

Особое внимание надо уделять сохранности поголовья лошадей, не допускать абортирования кобылок, добиваться полного сохранения имеющегося и вновь нарождающегося молодняка.

Существенным недостатком является то, что во многих колхозах не организовано настоящего социалистического соревнования среди конюхов. Этот участок работы не должны упускать из поля зрения партийные и комсомольские организации.

Для коня много работы сейчас, в условиях зимы, но будет еще больше в период весеннего сева. Поэтому надо беречь коня и заботливо готовить его к весеннему севу.

## Борются за высокий урожай

Включившись во фронтовой месячник, колхозники и колхозницы сельхозартели «Победа пахаря» трудятся с максимальной напряженностью по подготовке к весенне-полевым работам. Особое внимание уделено заготовке и вывозке местных удобрений, как главному вопросу в повышении урожайности.

25 января на вывозке местных удобрений было занято 25 лошадей и до 50 колхозников. На колхозные поля с каждым днем вывозятся новые десятки возов навоза, собирается зола и куриный помет.

Путем проведения агротехнических мероприятий колхозники борются за получение высокого урожая.

Сапожков.

## В ПЕРЕДОВОМ ЗВЕНЕ

В истекшем году производственное звено т. Грищенко из колхоза имени Володарского добило высокого урожая яровой пшеницы. Звеньевая была награждена почетной грамотой РБ ВКП(б) и райисполкома. Она дала обязательство в 1944 году получить урожай еще выше. Ее слова не расходятся с делом. Сейчас звено включи-

лось в работу в подготовке к весеннему севу. Заготовлено 6 возов фекалия, 6 возов куриного помета и 2 воза золы. Энергично работают члены звена А. А. Панова и Н. А. Носкова. С звеньевых колхоза имени Володарского следует взять пример звеньевым других колхозов.

М. Воронова.

## ПЕРЕДОВИКИ И ОТСТАЮЩИЕ ПО ВЫВОЗКЕ НАВОЗА

Включившись в месячник по проведению подготовки к весеннему севу, развернув соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии, многие колхозы района выполнили установленный план зимней вывозки навоза. В числе передовых по вывозке навоза колхозы: «Красная новь», «Победа пахаря», «17-лет Октября», имени Володарского, «Красный пахарь».

Плохо занимаются вывозкой удобрений и являются отстающими в этом деле колхозы: «Новая жизнь», выполнивший план вывозки навоза лишь на 20 процентов; «Искра», выполнивший план зимней вывозки на 30 процентов, и «Объединение», — вывез всего лишь 70 возов.

Слава и честь передовикам по подготовке к весеннему севу!

## РАБОТАЮТ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

В дни фронтового месячника в колхозе «Путь Ильича» усилились подготовительные работы к весеннему севу. Вывезено на поля 1018 возов навоза, собрано 28 центнеров золы и 23 центнера куриного помета. Проведено снегозадержание на площади 120 гектаров.

Комсомольцы и несоюзная молодежь работают с удвоенной энергией, значительно перевыполняют дневные нормы выработки. Девушки Катя Мамонова, Нюра Козокина, Катя Миронова, Зина Кариллина, Мария Козокина вывозят в день по 16—17 возов навоза вместо 10 по норме.

Старательно работает комсомолец Кузнец Николай Маринин. Взятое на себя обязательство — закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря к 25 января — он выполнил с честью. Плуги и бороны отремонтированы. Сейчас производится ремонт сенокосилок.

С. Кольцовская.

## ВЫВОЗЯТ УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ

В колхозе имени Калинина развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Колхозники заботятся о том, чтобы как можно лучше удобрить почву. Кроме навоза на поля вывозится торф. Вывезено 1076 возов навоза и 130 возов торфа. Решающее значение в успешном проведении сева будет иметь тягло. Поэтому сейчас в колхозе в помощь лошадям готовят крупный рогатый скот.

В. Березин.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЗВЕНЬЕВ

В колхозе имени К. Ворошилова между производственными звеньями развернулось социалистическое соревнование по подготовке к весенне-полевым работам. Лучших результатов добились звено Анны Ивановны Конево. Членами этого звена вывезено на поля навоза 274 воза, заготовлено 24 центнера куриного помета и 9 центнеров золы.

М. Полевая.

## К СЕВУ ГОТОВЯТСЯ МЕДЛЕННО

Не развернули настоящую подготовку к весне в колхозе имени Тельмана. Кроме вывозки навоза здесь ничем не занимаются. Зола не собирается. Снегозадержание не проводится. До сих пор не приступили к сортированию семян. Пора закончить с такой медлительностью и по-прежнему взяться за подготовку к севу.

М. П.

## На фронтах

### Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урици (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулново соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 000 немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушнин (Царское село) и город Павловск (Слуци). Захвачены богатые трофеи. Нское соединение перерезало железную дорогу Гатчина-Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгородом. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины; 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3 000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 1500 трупов солдат и офицеров. В районе Сырновских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы уго-

няли на каторгу в Германию. Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке с веселые бои цы поля стью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряна. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудий, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши — Мга — Ленинград Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновна и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград — Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово Тосно.

Северо-западнее Калининичи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озарици. На подступах к этому населенному пункту и его улицам осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

# Соревнование двух колхозов

Колхоз «Парижская коммуна» соревнуется с колхозом «Коммунар». На днях в этих колхозах была организована взаимопроверка подготовки к весеннему севу. К миссии тщательно проверили в каждом колхозе готовность семенного материала, заготовку удобрений, подготовку коня и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

В колхозе «Парижская коммуна» заготавливаются местные удобрения. С брано 53 центнера куриного помета и 17 центнеров золы. Проведено снегозадержание на площади 143 гектара. Машинный и сельскохозяйственный инвентарь приведены в порядок и хранятся в сарае. Но плохо здесь готовятся семена и тягловая сила к весеннему севу. Коня низкой улитанности.

Развернулись подготовительные работы к весенней посевной кампании и в колхозе «Коммунар». Снегозадержание проведено на площади 130 гектаров. Собрано золы 25 центнеров, куриного помета 25 центнеров и 5 центнеров фекалий. Здесь лучше готовятся коня к севу. За ним создан надлежащий уход. Но плохо то, что

сбруя и весь сельскохозяйственный инвентарь находится в беспорядке. К решению его до сих пор не приступили.

В обоих колхозах указано на недостаточную вывозку навоза. В колхозе «Парижская коммуна» вывезено 750 возов, а в колхозе «Коммунар» — 650 возов. Оба колхоза далеки от выполнения плана по заготовке местных удобрений. Руководителям колхозов и всем колхозникам на это надо обратить самое серьезное внимание.

Обсудив итоги соревнования, колхозы наметили практические мероприятия по дальнейшей борьбе за высокий урожай. В 1 февраля они решили отремонтировать машины и весь сельскохозяйственный инвентарь. До 10 февраля полностью подготовить семенной материал. В период фронтового месячника как можно больше вывезти на поля удобрений.

Колхозники по боевому взгляду за устранение указанных недостатков, за выполнение своих решений, чтобы полностью подготовиться встретить весенний сев 1944 года.

М. Молькова, председатель Андреевского сельсовета.

## Больше танков фронту



На снимке: Конвейер танков на Иском заводе.

Фото Н. Мамского. Фотохроника ТАСС

## ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ Помогите фронту

Дорогие товарищи! Красная Армия с каждым днем продвигается вперед, на запад, освобождает все новые города и населенные пункты. Чтобы наши фронтовые удары были еще сильнее, неустанно помогайте фронту и Красной Армии, работайте в тылу, не покладая рук, не зная усталости. Сейчас вы готовитесь к весеннему севу 1944 года. Сделайте все, чтобы завоевать высокий урожай в текущем году. Для этого как можно лучше удобряйте колхозные поля, своевременно подготовьте семена и сельскохозяйственный инвентарь.

Общими усилиями на фронте и в тылу будем ковать победу над неизвестным врагом.

С боевым приветом ваш земляк, уроженец с. Кеквино

А. Горашов.

## Предохранить телят от заболеваний

Каждый год наши колхозы имеют падеж телят и других видов животных от различных заболеваний. Причиной к этому прежде всего служит грязь. Чтобы не допустить заболеваний и сохранить народившихся телят, необходимо соблюдать элементарные правила. Родильные помещения, где они есть, нужно содержать в чистоте. После каждого отела пол нужно мыть горячей соляной щелочью и обязательно сменить подстилку соломы. Если это не соблюдается, то родильное помещение лучше упразднить. Только что народившегося теленка, не давая облизывать корове, надо обтереть пучком свежей соломы, поместить в ящик размером 40 на 130 см или привязать на лямку с таким расчетом, чтобы он не мог достать подстилку. До 20 дневного возраста, а лучше и больше этого срока выпажать теленка молоком своей матери. Молоко для выпойки теленка должно дотаться непосредственно в ведро, из которого он выпивается. Поевие теленка с пальца и обтирание мордочки тряпкой или рукой ни в коем случае не допускается.

После 15—20 дневного возраста теленок переводится в более холодное помещение, а в возрасте одного месяца может находиться в обычном без сквозняков дворе.

Молоко для выпойки телят должно выдаиваться в посуду телятницы, не допуская проеджирания его. Посуда, из которой выпиваются телята, должна содержаться в абсолютной чистоте. Для этого ее после каждого теленка нужно промыть сперва холодной водой, затем горячей, после чего промывать соляной щелочью не менее двух раз в неделю. В солнечную погоду посуду надо выставлять на солнце. Во многих колхозах телят выпаживают грязным молоком, от чего и происходит понос, воспаление легких, а вследствие этого теленки гибнут в первые дни жизни. Рекомендуются обязательная, ежедневная прогулка для телят, начинающаяся от 10 минут до 1 часа в свободном помещении телятника или в обычном утепленном дворе, бояться холода не надо.

В телятнике кроме телят содержать другой скот не разрешается. Теленок при обильной соломенной подстилке и сухости холода не боится, только не было бы сквозняков и дыр в стенах, в которые может проникать ветер.

Соблюдая эти простые мероприятия, телята не будут иметь поносов, воспаления легких, а следовательно не будет и падежа их.

Ветерач И. Тихонов.

## Лекторий для родителей

Воспитание детей является ответственной задачей, имеющей не только личное, но и большое общественное значение. С целью педагогической пропаганды по вопросам воспитания детей Курмышская средняя школа организует лекторий для родителей учащихся. Все родители должны сознательно относиться к проводимому школой мероприятию, так как перед коллективом учителей и родителями стоит общая задача — воспитать будущих граждан, которые должны стать полезными членами нашего социалистического общества. Эта задача важная, требующая и от самих родителей подготовки в области воспитания. При лектории будут проводиться консультации по вопросам

воспитания детей.

Первая лекция будет прочитана 30 января в 2 часа дня для жителей Курмыша и с. Алексеевки в здании средней школы на тему: «Трудное воспитание детей» (прочтет В. П. Терещенко). Для жителей колхозов им. К. Ворошилова и имени Тельмана — в избе читальне при колхозе им. Тельмана на тему: «Воспитание советского патриотизма у детей» (прочтет Е. А. Степанова).

Лекторий призывает всех родителей аккуратно и систематически посещать лекции.

Директор родительского лектория Фадеева.

## На бытовые темы

### В мастерской холодно и грязно

В Курмышской МТС идет ремонт тракторов, но идет он очень медленно. Почему? Прежде всего потому, что дирекция плохо заботится о заводе и изготовлении на месте запасных частей. Очень многое зависит от создания нормальных бытовых условий для рабочих. Об этом директор и партийная организация МТС заботятся очень плохо.

В МТС ремонт тракторов производится в двух помещениях, в двух мастерских и в обоих условия для ремонтников не созданы. Холод и грязь преобладают в мастерских. Правда, здесь имеются печи и каждый день топят их. Но от топки этих печей получается больше дыма, чем тепла, так как они не устроены. Трактористы работают в верхней

теплой одежде, что крайне мешает производительности труда.

В мастерских для рабочих не имеется умывальника, где бы можно было вымыть руки. С этим беспорядком дирекция также свылась и как бы не замечает.

Дирекция, а также многие председатели колхозов зоны МТС не заботятся о выдаче трактористам заработной платы хлеба. Колхоз «Новый мир», если не весь, так большую часть заработной платы трактористам имел возможность выдать, однако этого до сих пор не сделано. Это мешает в работе. Пора о трактористах ремонтниках пролить должную заботу, создать им необходимые бытовые условия.

Трактор.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу немецкой линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров в глубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщений гитлеровцев и их союзникам на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее — на восток. Здесь на ря-

де участки происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославию. Гитлеровцы бросили против Югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии.

Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт

противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых палетов на Германию и побережье северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 230 тонн бомб. В ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волынский.

**О порядке выписки граждан, меняющих постоянное местожительство**

- С 15 февраля органами милиции при выписке граждан, выбывающих на новое местожительство, в паспортах этих граждан проставляются штампы о выписке.
- В органы милиции при выписке граждан помимо паспортов представляются один из перечисленных документов, подтверждающих необходимость этой выписки: справки об освобождении с работы, распоряжения о переводе на работу, справки с вербовке, пропуска органов милиции на проезд по железным дорогам и водным путям сообщения, справки домоуправления (в случаях переезда по личным мотивам).
- Гражданам, выбывающим в командировки, на дачи, в отпуски, на лечение и учебные сборы, штампы о выписке в паспортах не проставляются.
- Управдомами, комендантами и ответственные лица за прописку при выписке граждан обязаны представлять в отделение милиции вместе с адресными листками на выбывающих паспорта выписываемых и документы, указанные в пункте 2 настоящего объявления.
- С 15 февраля органами милиции при прописке граждан, вновь прибывших на постоянное местожительство в тех случаях, когда в паспортах нет отметок о выписке с прежнего местожительства, в прописке будет ОТКАЗАНО.

Курмышское РО УМВД.